

н № 850 1976, 25 дек

ПРЕМИИ РОССИИ

М. ЦАРЕВ,

член президиума комиссии по Государственным премиям РСФСР в области литературы, искусства и архитектуры.

По доброй традиции советский народ подводит итоги уходящего года во всех областях общественной жизни.

Опубликованное сегодня в утренних газетах постановление Совета Министров РСФСР «О присуждении Государственных премий РСФСР 1976 года в области литературы, искусства и архитектуры» — новое яркое свидетельство неустанной заботы партии и правительства о расцвете духовной жизни нашего общества.

Произведения, отмеченные Государственными премиями Российской Федерации, — это своеобразная художественная летопись, в которой ярко запечатлены героические свершения нашего современника. Мне особенно приятно назвать среди новых лауреатов имена москвичей.

Это поэт Владимир Фирсов (удостоен премии имени М. Горького за сборник стихов «Музыка души»), чье творчество проникнуто глубоким патриотизмом, любовью к Отчизне, к советскому народу. Скульптор А. Кильников — он отмечен премией имени И. Репина за памятник Сергею Есенину в Рязани: созданное им произведение отличают поэтичность, жизненная правда, точность пластического решения. Государственные пре-

мии имени братьев Васильевых присуждены авторскому коллективу художественного фильма «Помни имя свое» (режиссер-постановщик С. Колосов, кинооператор Б. Лямбах, художник — постановщик М. Карташов, актеры Л. Касаткина, Т. Боровский. Производство киностудии «Мосфильм» и творческого объединения «Иллюзия» (Польша). Эту ленту отличают гражданственность, страсть, высокий гуманизм.

Еще одна работа отмечена премией — многосерийный художественный телевизионный фильм «Семнадцать мгновений весны» (автор сценария Ю. Семенов, режиссер — постановщик Т. Лиознова, оператор — постановщик П. Катаев, художник-постановщик Б. Дуленков, актеры Л. Броневой и В. Тихонов. Производство Центральной киностудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького). В списке лауреатов — имя известного советского литературоведа Ю. Барабаша — он автор книги «Вопросы эстетики и поэтики». Музыкoved Г. Келдыш удостоен премии имени М. Глинки за работы «Русская музыка XVIII века», «Рахманинов и его время», общую редакцию и ряд ведущих глав в многотомном коллективном труде «История музыки народов СССР».